
江苏省仪征中学 2018-2019 学年度第二学期 

高一数学晚练（9） 

一、 选择题（本大题共 3 小题，共 15 分） 

1、下列说法： 

①平面的斜线与平面所成的角的取值范围是 0°<θ<90°； 

②直线与平面所成的角的取值范围是 0°<θ≤90°； 

③若两条直线与一个平面所成的角相等，则这两条直线互相平行； 

④若两条直线互相平行，则这两条直线与一个平面所成的角相等． 

其中正确的是________．(填序号) 

2、a，b，c 表示直线，M 表示平面，给出下列四个命题： 

①若 a∥M，b∥M，则 a∥b； 

②若 b M，a∥b，则 a∥M； 

③若 a⊥c，b⊥c，则 a∥b； 

④若 a⊥M，b⊥M，则 a∥b.其中正确命题的个数有（  ） 

 A、0个          B、1个             C、2个               D、3 个 

3、等腰三角形一腰上的高是 3 ，这条高与底边的夹角为
060 ，则底边长为（   ） 
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二、填空题（本大题共 4 小题，共 20 分） 

 

4、已知平面α外两点 A，B 到平面α的距离分别是 2 和 4，则 A，B 的中点 P 到平面α的距

离是________． 

5、如图，直线 PA 垂直于圆 O 所在的平面，△ABC 内接于圆 O，且 AB 为圆 O 的直径，点 M

为线段 PB的中点．现有以下命题： 

①BC⊥PC；②OM∥平面APC；③点B到平面PAC的距离等于线段BC的长．其

中正确的命题为________．(填序号) 

6、在△ABC 中，角 A、B、C 对应的边分别为 a、b、c，若

1AB AC BA BC   ，那么 c=      

7、如图，一辆汽车在一条水平公路上向西行驶，到 A 处测得

公路北侧有一山顶 D在西偏北 方向上，行驶 300m 后到达

B处，测得此山顶在西偏北 方向上，仰角为 ，则此山

的高度 ______  
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三、解答题（本大题共 3 小题，共 36 分） 

8、已知矩形 ABCD 所在平面外一点 P，PA⊥平面 ABCD，E、F 分

别是  

  AB、PC 的中点． 

  (1) 求证：EF∥平面 PAD； 

  (2) 求证：EF⊥CD； 

  (3) 若∠PDA＝45°，求 EF 与平面 ABCD 所成的角的大小． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9、在 中，角 A、B、C 的对边分别为 a、b、c，且 ． 

Ⅰ求 的大小； 

Ⅱ若 ， ，求 的周长． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10、如图，在四棱锥 P—ABCD 中，PA⊥底面 ABCD，AB⊥AD，

AC⊥CD，∠ABC＝60°，PA＝AB＝BC，E 是 PC 的中点．求证： 

(1)CD⊥AE； 

(2)PD⊥平面 ABE. 
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江苏省仪征中学 2018-2019 学年度第二学期 

高一数学晚练（9）答案 

一、 选择题（本大题共 3 小题，共 15 分） 

1、下列说法： 

①平面的斜线与平面所成的角的取值范围是 0°<θ<90°； 

②直线与平面所成的角的取值范围是 0°<θ≤90°； 

③若两条直线与一个平面所成的角相等，则这两条直线互相平行； 

④若两条直线互相平行，则这两条直线与一个平面所成的角相等． 

其中正确的是________．(填序号) 

答案 ①④ 

3、a，b，c 表示直线，M 表示平面，给出下列四个命题： 

①若 a∥M，b∥M，则 a∥b； 

②若 b M，a∥b，则 a∥M； 

③若 a⊥c，b⊥c，则 a∥b； 

④若 a⊥M，b⊥M，则 a∥b.其中正确命题的个数有（ B ） 

 A、0个          B、1个             C、2个               D、3 个 

3、等腰三角形一腰上的高是 3 ，这条高与底边的夹角为
060 ，则底边长为（  D  ） 
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二、填空题（本大题共 4 小题，共 20 分） 

 

4、已知平面α外两点 A，B 到平面α的距离分别是 2 和 4，则 A，B 的中点 P 到平面α的距

离是__3 或 1______． 

5、如图，直线 PA垂直于圆 O所在的平面，△ABC 内接于圆 O，且 AB为

圆 O的直径，点 M为线段 PB 的中点．现有以下命题： 

①BC⊥PC；②OM∥平面APC；③点B到平面PAC的距离等于线段BC的长．其

中正确的命题为__①②③______．(填序号) 

6、在△ABC 中，角 A、B、C 对应的边分别为 a、b、c，若

1AB AC BA BC    ，那么 c= 2  

7、如图，一辆汽车在一条水平公路上向西行驶，到 A 处测得

公路北侧有一山顶 D在西偏北 方向上，行驶 300m 后到达

B处，测得此山顶在西偏北 方向上，仰角为 ，则此山

的高度 ___ ___  
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三、解答题（本大题共 3 小题，共 36 分） 

8、已知矩形 ABCD 所在平面外一点 P，PA⊥平面 ABCD，E、F 分

别是  

  AB、PC 的中点． 

  (1) 求证：EF∥平面 PAD； 

  (2) 求证：EF⊥CD； 

  (3) 若∠PDA＝45°，求 EF 与平面 ABCD 所成的角的大小． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9、在 中，角 A、B、C 的对边分别为 a、b、c，且 ． 

Ⅰ求 的大小； 

Ⅱ若 ， ，求 的周长． 

【答案】解：Ⅰ 中，角 A、B、C 的对边分别为 a、b、c，且 ． 

所以： ， 

整理得： ， 

由于： ， 

故： ． 

Ⅱ由Ⅰ得： ， 

另： ， 

所以： ， 

所以： ， 

整理得： ， 

所以： ， 

解得： ， 

故： 为等边三角形． 

由于： ， 

故 ， 

则：三角形的周长为 3． 



 

 

10、如图，在四棱锥 P—ABCD 中，PA⊥底面 ABCD，AB⊥AD，

AC⊥CD，∠ABC＝60°，PA＝AB＝BC，E 是 PC 的中点．求证： 

(1)CD⊥AE； 

(2)PD⊥平面 ABE. 

证明 (1)在四棱锥 P—ABCD 中， 

∵PA⊥底面 ABCD，CD⊂平面 ABCD，∴PA⊥CD. 

∵AC⊥CD，PA∩AC＝A， 

∴CD⊥平面 PAC. 

而 AE⊂平面 PAC，∴CD⊥AE. 

(2)由 PA＝AB＝BC，∠ABC＝60°，可得 AC＝PA. 

∵E 是 PC 的中点，∴AE⊥PC. 

由(1)知，AE⊥CD，又 PC∩CD＝C， 

∴AE⊥平面 PCD. 

而 PD⊂平面 PCD，∴AE⊥PD. 

∵PA⊥底面 ABCD， 

∴PD 在底面 ABCD 内的射影是 AD， 

又∵AB⊥AD，∴AB⊥PD. 

又 AB∩AE＝A，∴PD⊥平面 ABE 
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